
 

ATA DA 98ª (NONAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO 

INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS (IAB) GESTÃO 2022/2025, 

REALIZADA NO DIA 04 DE SETEMBRO DE 2024. 

No vigésimo oitavo dia do mês de agosto do ano de dois mil 

e vinte e quatro, às dezoito horas, por meio da Plataforma 

Zoom, no endereço https://us06web.zoom.us/j/836923069884, 

verificado o quórum com a presença dos sócios e sócias, 

conforme previsto no art. 54, § 1°, do Regimento Interno, 

foi declarada aberta a sessão pelo Presidente em exercício, 

Dr. Carlos Eduardo de Campos Machado. O Dr. Carlos Eduardo 

destacou que estava presidindo a sessão em substituição ao 

Presidente, Dr. Sydney Sanches, que se encontrava no exterior 

em viagem de trabalho e havia solicitado que ele conduzisse 

os trabalhos no plenário virtual. Informou também que, devido 

às obras no prédio onde está localizado o Instituto dos 

Advogados Brasileiros, no endereço da Rua Marechal Câmara, 

210, as sessões estavam sendo realizadas de forma 

exclusivamente virtual durante aquele mês. Compuseram a mesa 

o Secretário-Geral, Dr. Jorge Rubem Folena de Oliveira, e a 

Diretora Secretária, Dra. Edmée Cardoso, a quem coube a 

secretaria dos trabalhos. O presidente cumprimentou a todos 

e todas, realizou sua autodescrição em auxílio às pessoas 

com deficiência visual e agradeceu a presença dos sócios e 

sócias identificados na plataforma virtual. Em seguida, 

foram votadas e aprovadas as atas da 90ª, 91ª, 92ª e 93ª 

Sessões Ordinárias Híbridas, realizadas em 03, 10, 17 e 24 

de julho de 2024, respectivamente. Posteriormente, tomaram 

posse como membros do IAB o Dr. André de Albuquerque 

Cavalcanti Abbud, de São Paulo, e a Dra. Mariane Silva 

Camargo, de Santa Catarina. Ambos foram saudados pelos 

presentes. Na sequência foi lida a proposta de novo sócio, 

sendo o nome do Dr. William Lima Rocha, do Rio de Janeiro, 

proposto pelos membros Dra. Marcia Dinis e Dra. Débora 

Batista Martins. Em seguida, foi aprovada a pertinência das 

indicações nº 47/2024, de autoria da Dra. Adriana Brasil 

Guimarães e do Dr. Joaquim Tavares de Paiva Muniz, sobre a 

proposta de PDL nº 386/2022, que trata da instalação de um 

escritório da Permanent Court of Arbitration (PCA) no Rio de 

Janeiro, a ser encaminhada à Comissão de Mediação, 

Conciliação e Arbitragem; nº 48/2024, de autoria do Dr. 

Joycemar Lima Tejo, sobre o Pacto pela Transformação 

Ecológica, encaminhada às comissões de Direito 

Constitucional, Direito Ambiental e Energia e Transição 

Energética; e nº 49/2024, também de autoria do Dr. Joycemar 



 

Lima Tejo, referente à Proposta de Emenda à Constituição nº 

8 de 2021, que será enviada às Comissões de Direito 

Constitucional e Direito Processual Civil. Na ordem do dia, 

foram discutidos e aprovados, por unanimidade, os pareceres 

referentes à indicação nº 07/2023, sobre o Decreto nº 11.406, 

de 31 de janeiro de 2023, que institui o Conselho de 

Participação Social da Presidência da República, com 

relatoria do Dr. Sérgio Sant'Anna, da Comissão de Direito 

Constitucional, e da Dra. Andréia Meneses, da Comissão de 

Direito e Políticas Públicas. Também foram votadas e 

aprovadas as propostas de novos sócios: Dr. Caius Henriques 

Duarte Lisboa, do Rio de Janeiro, e Dr. Rodrigo Ematné 

Gadben, de Minas Gerais. Por fim, foi lida a lista de doação 

à Biblioteca Daniel Aarão Reis. Nada mais havendo a tratar, 

foi encerrada a 98ª Sessão Ordinária, sendo a presente ata 

lavrada por mim, Edmée Cardoso, bem como pelo presidente, 

Carlos Eduardo de Campos Machado. 

 

 

Carlos Eduardo de Campos Machado  

1º Presidente do IAB 

 

 

Edmée da Conceição Ribeiro Cardoso 

Diretora-secretária 


